



我只能再活几个月 想回家陪儿子中考

广西癌症爸爸暂时走不了,但各方救助还在进行



帮忙 >>

重病父亲思儿心切

在昨天的新民晚报“新民帮依忙”紧急求助热线直播中,记者拨通电话后,传来的是杨女士一阵阵伤心哭泣。她告诉记者,因为病痛缠身和对儿子的日夜思念,丈夫吃不下、睡不着,常常在唉声叹气中泪如雨下,“我知道自己时日不多了,和孩子说过要陪着他一起中考,真想回家啊……”

为满足丈夫在生命最后时刻的愿望,杨女士没日没夜地刷手机,但始终抢不到能离开上海的高铁票。“我们只想要两张去南京的车票,再闭环转车回到柳州,按规定隔离后,父子俩就能见面了。求

求你们帮帮孩子的爸爸吧,他真的不知道还能撑到哪一天……”

急送“口粮”中医问诊

“能帮我们一定会尽力帮的!”记者立刻通过相关渠道与上海铁路方面取得联系,对方传来的回复是:按照最新调整的疫情防控要求,乘客从上海抵达南京南站后,将就地隔离14天才能转车。记者再与机场方面取得联系,经查询,没有任何航班飞往广西柳州。

“既然暂时回不去,我们先想办法把你丈夫的身体养好。”在记者耐心宽慰后,杨女士终于平复了心绪。“他现在只能吃半流质(食品),可不可以有点酸奶和水果啊?”杨女士提出新的求助。在详细记

求助

今年3月初,我陪着患晚期胰腺癌的丈夫来上海求医,住在徐汇区宛平南路200号的汉庭酒店。跑了多家医院后,医生们给出几乎相同的结论:已无法手术治疗,病人可能只有最后几个月的生命。目前,丈夫只能靠服用化疗药和止疼片控制病情。他最后的心愿,就是想回家陪着儿子考完中考。可现在疫情封控,我们一直抢不到高铁票,真不知道该怎么回家啊!

广西柳州 杨女士



■ 联华超市迅速筹集酸奶、苹果、八宝粥等“特需品”

与此同时,上海铁路方面和东方航空公司也传来消息:如有车次或航班开启,将最优先保障爸爸回家看看儿子。

感激众人鼎力救助

面对“全城救助”,在又一次给记者打电话时,杨女士喜极而泣,“我们心里真的是特别感激,有了你们的支持,孩子的爸爸说,自己一定能够挺住,一定能见到儿子的!”

本报记者 徐驰 钱俊毅

战疫·帮依忙 诉求数报

5月13日11时至5月14日11时,新民晚报“战疫·帮依忙”互助服务类融媒体

体平台共收到求助、咨询类等诉求255件,其中紧急类诉求123件,已推动解决107件(含“公益联盟”18件)。非紧急类诉求也已通过相关渠道,给予回应。

来沪求医母子如愿赶回内蒙古

病危爸爸已苏醒: “终于能见着孩子啦”

“孩子的爸爸在ICU苏醒了,孩子和他通过视频电话了,父子俩终于见着了!”5月12日下午,记者的手机里传来了杜女士激动的话音。从5月9日16时36分到12日7时29分,从上海到南京到西安再到呼和浩特,经历62小时53分钟的闭环转车,想让3岁半儿子看看病危爸爸的杜女士如愿回到了家乡。在宾馆隔离14天后,母子俩就能赶往医院。

5月10日,本报6版刊发《绿色通道开启 母子登上高铁》的报道,讲述来自内蒙古的杜女士带3岁半儿子来沪求医。孩子的病治好了,但不幸的消息传来,爸爸在呼和浩特被诊断为淋巴瘤晚期,被送进ICU抢救9天,已七天七夜处于昏迷状态。而爸爸不省人事前唯一心愿,就是想看看儿子。记者多方联络后,经上海铁路紧急协调,在公益联盟企业大众出租公

司的市内运力保障下,5月9日,杜女士母子在上海虹桥火车站踏上了G7376次列车,于当晚6时30分抵达南京,在闭环转运至站内宾馆休息一夜后,5月10日又闭环转车赶往西安。之后,杜女士母子俩又在西安闭环转车,终于抵达了呼和浩特。

刚被闭环转运至隔离酒店,好消息传来:或许知道儿子回来,爸爸苏醒了!杜女士迫不及待拨通视频电话。“虽然他说话很费劲,人也十分憔悴。可一看到孩子,脸上似乎就有了血色,嘴角还不停抽动,我知道他心里特别高兴……”说着说着,杜女士又不禁低声抽泣,“我要把在上海的经历说给每一个人听,真是打心里感谢每一个帮助我们的人。过几天,爸爸就能在医院里见到孩子了,再苦再难,我们母子俩都会一直陪着他的。”

本报记者 王军



跨江送宝宝奶粉 找到核酸检测点

■ 宝山区的市民鲁女士求助:父亲一周两次去上海市第九人民医院宝山院区做血透,依照疫情防控要求,必须持有核酸检测阴性报告。但小区附近的常态化点位暂停,也不知哪里可以做核酸检测。

记者查询后,告知鲁女士可前往宝山区中心医院进行核酸检测。随后,居委会开具通行证,鲁女士父女做了核酸检测。

本报记者 徐驰

■ 浦东新区周浦镇的李先生求助:父亲患有糖尿病,平日服用的药物已断,急需配药。

记者联系后李先生回复称,居委会已委托志愿者去医院帮老人配好药。

东方体育日报记者 梁群

■ 租住在青浦区重固镇新丰村新组的叶女士求助:她和丈夫从湖北来上海打工,目前丈夫身患带状疱疹,但由于村子封控,一直无法外出求医配药。

记者联系后,叶女士回复,经过多方协调,村委会志愿者前往医院,配到了抗病毒药物,服用后丈夫的身体状况已逐步恢复。

本报记者 杨叶

■ 浦东新区上丰路的喻女士求助:去年11月底,她女儿诞下双胞胎女婴,由于宝宝早产,体质虚弱,小宝更是因肠胃有问题,在医院做了造瘘手术,如今刚出院1个半月。现今家中奶粉不够,又无处可买,一对双胞胎嗷嗷待哺,尤其妹妹更需营养,急需“爱他美1段”奶粉。经过求助,住在杨浦区江浦路的好心人愿意提供两罐爱他美奶粉,但如何“跨江送达”又成了问题。

记者随即在“战疫·帮依忙”公益联盟群发布信息,公益企业美团立即接单。随后,配送员跨江将奶粉送到了喻女士所在的小区,小宝宝又有“口粮”了。

本报记者 夏韵



扫码看“战疫·帮依忙”

我的抗疫日记

小区“Tony老师”上线

上海因疫情全域静态管理以来,人们的日常生活受到很大的影响,足不出户使部分人变得焦灼和不安。

居家生活,昼夜不分。时光混沌,头发却日增夜长,长势直追水培的小葱,华发根根翘起,一个半月下来都快可以扎小辫了。出门测核酸顾及形象还得戴上一顶网球帽,开会时连视频都不太敢开。

正愁如何打理,没想到想啥来啥,前两天小区业委会通知可以理发了。这可是稀缺资源,真有点久旱逢甘霖的意味。

开展志愿者服务的两位理发师均来自我

们小区,男的姓毛,女的姓叶,两人轮流上岗。疫情防控需要,每天下午预约10个人次,有时还不止,供不应求。

叶师傅是专业理发师,有十多年开发廊的经历,这段时间,为了更好地为邻居服务,两位师傅经常在一起切磋技艺,分享经验。

终于轮到我理发了。那天下午1点刚过,物业办公室前的理发摊就开张了,两位师傅理发风格迥异:毛师傅精雕细琢,精益求精,一丝不苟;叶师傅则手脚麻利,技艺娴熟,风卷残云,十五分钟一个,剪得又快又好。

攀谈中,我知道了叶师傅是新上海人,是我的江西老乡,不免有几分亲近感。她不常住我们小区,这次主要是来帮女儿带小孩的,没想到封控在这一个多月回不了自己的家。叶师傅女儿、女婿平时都很忙,女婿还在市一医院肿瘤科工作。平时,叶师傅既要带孩子,又要忙家务,时间并不宽裕,但听说好多业主长时间不能出小区理不上发的尴尬,她再也坐不住了,便和女儿、女婿商量安排好家务后,不辞辛劳地为大家服务。有时要忙到很晚才能回家,家人难免有些许埋怨。理发中我见小区的保安跑来提醒她,放在

门卫室准备晚上蒸包子的面发酵好了,别忘了取走。叶师傅看上去60岁不到,她也没料到扔了多年的手艺这次发挥这么大作用,还误打误撞成了小区志愿者的一员。她剪发水平好,业主们交口称赞,一上岗便应接不暇。

理完发的我神清气爽,似乎重获新生,连连称谢!我难抑内心欣喜,便发了个微信朋友圈,有好友留言,他也是当天理了发,剃下来的头发“足足有半斤”,心情大好。

为了我们这座城市早日走出疫情的阴霾,有多少这样的人在默默地奉献,这就是我们这座城市再次复苏的底气,应该为他们点赞。

在面临困难的时候,每个人都能成为一束光,去温暖他人;每个人的付出,都能成为他人遮风挡雨的一把伞。 ■ 崔臻晟